



“孔雀”起舞，绿城惊艳 鸟笼、生命树 述说人生的寓言

观众：“她是大地的精灵，恍若孔雀转世”



现场：鸟笼、生命树，述说人生的寓言

《孔雀》舞台的左侧前，现出一只层层叠叠的“大蘑菇”，仔细观察，人头与乐器在灯光中显露出来，原来是舞剧的乐队，巧妙的设计令人惊奇舞剧的“原生态”味道。

《孔雀》的开篇讲述了一则寓言。大幕拉开，一只被光束照亮的鸟笼呈现在舞台上，杨丽萍扮演的一位舞者穿行其间，只见她打开鸟笼，放飞那些被囚禁的生灵，此时，她自身却被从天而降的巨笼罩住……此时，静谧被打乱，取而代之的是刺耳的车铃声、电话铃声，喧嚣嘈杂的现实无孔不入，让人惊恐绝望。

当你去解救生灵，自己的生命是否也陷入更大的牢笼？舞台的一侧是一棵生命树，树下是一个不停转圈的白衣女孩，有人计算，一场下来居然要转3000圈，象征着时间的重复和流失。随着四季变幻，有春芽萌动，有花朵绽放，有落叶飘飞，有冰凌冻结，分别喻示着出生、生长、凋谢、死亡。另一侧则站着一个身着白衣的神灵，撒下花瓣，生命树便繁花满树，表明春天的到来，撒下落叶，生命树便落叶飘飘，告诉人们这是萧条的秋天。四季轮回，时间和神灵主宰着这个世界。

《雀之恋》中，让人欣赏到两只谈情说爱的孔雀，细腻亲密的动作煞是美妙。群舞中一二十只孔雀漂亮的羽毛和舞姿犹如乱花迷眼，几乎美到极致，美到窒息。

“《孔雀》把我生命的历程和情感表现了出来。”杨丽萍演的似乎不是孔雀，而是自己，把自己对生命对人生的理解都付诸到那一个个细腻美妙的动作中。

从“雀之灵”到“雀之恋”，出现在舞台上的她多是一只光彩照人的孔雀，杨丽萍最新舞剧《孔雀》被称做“收官之作”，正在全国掀起持续的票房热潮，继12月1日在河南省艺术中心上演后，昨夜又为绿城观众倾情演出，惊艳开屏。据悉，不久前，以杨丽萍名字命名的文化传播公司宣布了上市计划，“收官”后的杨丽萍将走上文化产业道路。

记者 尚新娇

舞蹈：散发着一股大自然的味道

“为什么我喜欢跳孔雀舞？只要在云南村寨里生活过，就会知道孔雀有多美。上世纪70年代，我随歌舞团在傣族村寨里生活了几个月。那时，寨子的小路上猴子、野象不时出没，但最美的就是孔雀，它们一群一群从头顶上飞过，开屏时，光线从尾巴上一点一点穿透下来，美得让人炫目。”谈及《孔雀》的创作灵感，杨丽萍自己表示，“孔雀是会让人感觉奇妙的舞剧，它讲述了一个关于自然、生命、成长、人性和爱的故事。它在我身体里涌动、流淌，有感而发地表现

出来。”杨丽萍的浑身都散发着一股大自然的味道。无论她后来的身份如何变迁，在微博上，她都注明“白族·杨丽萍”。对民族的热爱，对大自然的眷恋，构成了她追求艺术的不竭源泉。“这部剧的最大特点是表现了春夏秋冬，里面一幕幕的场景都是自然界运转的过程。”舞台上的孔雀自由、原始、空灵，是大地上美的化身，从光芒耀眼、灿烂华丽的蓝孔雀，到一袭白裙，仿佛洒满白雪的白孔雀，里面演绎了一个时间的发展过程。

观众：“为看演出，专门围了自己心爱的孔雀披肩”

“恍若孔雀转世。杨丽萍是一个被派往世间的大自然的精灵。她不是在舞蹈，只是在表达大自然。”

“她把大自然与舞蹈结合得浑然一体，让舞蹈有了自己独特的灵魂，她的舞蹈有一种脱俗的美。”

从凝神屏息的剧场，可以感觉到绿城观众对《孔雀》的深深喜爱。演出后，人们把热情的掌声送给这位受人尊敬的舞者，一位跳了30年孔雀的孔雀。采访中，观众都对这位把灵

魂和生命交给舞蹈的舞者报以敬意。省某家出版社的刘女士，很早就从晚报上看到《孔雀》演出的消息，当得知这次巡演是杨丽萍的收官之作时，她非常珍惜这次在家门口的观赏机会。刘女士对记者说：“杨丽萍简直是大自然的精灵，神的化身。演出十分震撼！”她还说，为了看这次演出，她专门网购了一件孔雀披肩。“今天披着它来看杨丽萍的舞蹈，圆了我的一个梦，真是令人难忘。”

追求至境，再现桃源美居

除由杨丽萍担任总编导，《孔雀》也力邀到奥斯卡“最佳美术设计奖”得主、著名视觉艺术家叶锦添，北京奥运会开幕式音响效果设计者金少刚，著名音乐人三宝等加盟，分别负责视觉、音响和音乐创作部分。顶尖的制作团队，使视觉、听觉、舞蹈的融合更趋艺术的极致。

《孔雀》的完美呈现，代表了杨丽萍对艺术至境的追求。而建筑如同舞蹈，正如天伦·锦城对建筑的规划——联袂顶级国际建筑规划团队，塑造新古典现代建筑典范，以多层次立面形态，最大化保证通风、采光，营造完美的天际线。人车分流、商住分流规划，将舒适、静谧引入高尚生活，1.1万平方米高端商业、社区幼儿园的生活配套，缔造完美的人居经典。

从天伦凤凰小区到天伦自由家园，从天伦·琥珀名城到天伦·星钻，从天伦·水晶城到天伦·庄园，15年来，天伦地产不仅将现代建筑精髓经典呈现，更将城市人居精神完美升华。2012年天伦集团15年倾城巨献——天伦·锦城耀世而出！天伦·锦城携手杨丽萍40年艺术生涯谢幕巨作《孔雀》，带来的不仅仅是一场视觉感官体验，更多的是天伦·锦城这一桃源美居的完美呈现。

撒贝宁跳骑马舞
《合唱团》被赞接地气

近日，《梦想合唱团》第二季启动盛典在央视一套黄金时间首播，以任贤齐、杨千嬅为代表的8位明星队长与他们所带领的各城市队和观众首次见面，更有成龙、庾澄庆、李克勤等热心公益事业的明星大腕亮相，现场为公益梦想加油助阵。

在第二季的开播盛典中，董卿、撒贝宁、林志玲三人的搭档主持，向大家展示了完全不同于央视以往端庄的主持范。董卿大秀歌艺、撒贝宁挑战《江南style》、林志玲娃娃音为选手高呼加油等都得到了现场观众的阵阵欢呼。值得一提的是，《梦想合唱团》是十几年来第一档在央视一套黄金档播出的综艺节目。国内知名媒体《新周刊》评价说：“主持人没有了字正腔圆的央视范，选秀明星成了公益偶像，央视也放下了身段。” 洋洋

为蛇年春晚
赵本山备了三个本子

近日，有媒体报道，赵本山的小品创作团队蛇年注入新鲜血液，除邀请御用编剧尹琪积极创作小品外，另一名80后女孩单丹将加盟。对此传闻，编剧尹琪表示此前并未听说。不过尹琪透露：“年底，确实已经开始准备小品剧本了。”

对于剧本的题材，尹琪表示，除了在辽宁电视台演的《相亲3》以外，还为赵本山准备了3个小品方案。虽然未说故事情节，但尹琪透露，准备的剧本都是围绕小人物展开的，但是蛇年会做一些新的突破，城市里的小人物、农村的小人物都有。 王义

公开与韩国男友恋情
阿娇微博晒幸福



近日，香港艺人钟欣桐(阿娇)在微博发声，承认与神秘韩国俊男的恋情，感谢经纪人霍汶希和网友对他们的祝福，并表示和男友会狠狠地幸福下去。31岁的钟欣桐出道以来与不少男星传出绯闻，近日还与台湾男歌手吴克群闹绯闻，原来伊人早已心有所属，如今与韩国男的恋情曝光，让我们也为这几位一直风雨飘摇中的阿娇松了一口气。虽然不少网友仍然会拿陈冠希来开玩笑，但大多数网友对阿娇姑娘都是满满的祝福。

据知，韩籍的K先生任职电影制作人。事实上，阿娇早在8月就不小心在微博“泄蜜”：“只要他/她在你心里，恐怕就算喝水也会是甜的。” 刘佳